

19 октября – День образования службы криминалистики



Ежегодно 19 октября в нашей стране отмечается День образования подразделений криминалистики в органах Следственного комитета Российской Федерации. История службы криминалистики берет свое начало с 1954 года, когда Указанием Генерального прокурора СССР был создан институт прокуроров-криминалистов. С образованием в 2011 году органов Следственного комитета Российской Федерации в каждом следственном управлении образованы подразделения криминалистики. Одно из главных направлений деятельности – это раскрытие тяжких и особо тяжких преступлений. Сотрудники отдела криминалистики в постоянном взаимодействии со следователями и оперативными сотрудниками других правоохранительных органов принимают участие в раскрытии практически всех неочевидных убийств, фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего, изнасилований, других преступлений, имеющих повышенный общественный резонанс.

В отделе криминалистики следственного управления по Иркутской области трудится 22 сотрудника. Круглосуточно они выполняют свой служебный долг, на их счету сотни раскрытий тяжких и особо тяжких преступлений. Работа в подразделении криминалистики ответственна, сложна и трудна. Нередко сотрудники работают без отдыха, особенно когда речь идет о безвестном исчезновении несовершеннолетних. Однако, несмотря на все трудности, следователи-криминалисты успешно справляются со своими профессиональными обязанностями. На протяжении многих лет в Иркутской области сохраняется стабильно высокая раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений.

Анализируя за 9 месяцев 2023 года кriminогенную обстановку в Приангарье, можно сделать вывод о снижении общей преступности в регионе на – 3,1%, при этом тяжкие и особо тяжкие преступления возросли на 5,6% (с 7363 преступлений в 2022 года до 7776 преступлений в 2023 году).

За 9 месяцев 2023 года на территории Иркутской области зарегистрировано 185 преступлений, предусмотренных ст. 105 УК РФ (убийство), это на 18 преступлений меньше, чем в прошлом году. Раскрываемость убийств составила 98,7%. Кроме того, зарегистрировано 92 преступления, предусмотренного ч.4 ст.111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего), снижение составило 1 преступление. Раскрываемость 100%.

На территории Иркутской области наблюдается снижение зарегистрированных преступлений, предусмотренных ст.131 УК РФ (изнасилование), и составляет 49 преступлений, это на 21 преступление меньше, чем в 2022 году. Раскрываемость составила 100%.

Сотрудники отдела криминалистики за 9 месяцев осуществили 297 выездов в следственные отделы (в том числе на осмотр места происшествия), с целью оказания практической и методической помощи следователям и оперативным работникам территориальных подразделений.

Следователями-криминалистами большое внимание уделяется раскрытию преступлений «прошлых лет». Всего за январь – сентябрь 2023 года производством окончено 94 преступления категории «прошлых лет», из которых:

- ст. 105 УК РФ (убийство) – 32;
- ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего) – 19;
- ст. ст. 131, 132 УК РФ (изнасилование и насильственные действия сексуального характера) – 12;

- иные составы – 31.

В суд для рассмотрения по существу направлено 59 уголовных дел по преступлениям категории «прошлых лет».

Руководство и личный состав следственного управления СК России по Иркутской области поздравляют следователей-криминалистов с профессиональным праздником! Криминалистической удачи, здоровья и успехов на службе!

Изображения



19 Октября 2023

Адрес страницы: <https://irk.sledcom.ru/news/item/1832347>